

# 沙特大满贯赛 王楚钦/孙颖莎混双夺冠



5月9日，王楚钦（左）/孙颖莎在比赛中。

在9日进行的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)沙特大满贯赛中，中国队选手王楚钦/孙颖莎直落三局，获得混双冠军。

面对中国香港队组合黄镇廷/杜凯琹，“莎头”组合表现出色，以11比6、11比6、11比6战胜对手，夺得冠军，此次夺冠也为两人即将参加巴黎奥运会混双比赛增添了信心。孙颖莎赛后表示，与王楚钦配合默契，发挥稳定，对每个球的处理都在他们的掌握之中。

在男双半决赛中，马龙/王楚钦组合同样表现强势，他们以11比9、11比8、11比4击败瑞典组合安东·卡尔伯格/克里斯蒂安·卡尔松，挺进决赛。他们将在决赛中与日本组合篠塚大登/户上隼辅争夺冠军，后者在半决赛中以11比8、13比11、11比2战胜法国的勒布伦兄弟。

女双方面，中国队组合陈梦/王曼昱在半决赛中遭遇跨国组合库库洛娃(斯洛伐克)/巴约(波兰)的顽强抵抗。虽然首局以11比13落败，但



5月9日，冠军王楚钦（右）/孙颖莎在颁奖仪式上。

陈梦/王曼昱随后以11比4、11比2、11比8连扳三局，晋级决赛。她们将与世界排名第一的韩国组合申裕斌/田志希争夺冠军。

男单四分之一决赛中，王楚钦以4比0轻松战胜丹麦选手格罗特，小将林诗栋以4比1战胜韩国选手赵大成，两位中国队选手将在半决赛中交锋。

女单四分之一决赛中，陈梦以4比1战胜日本名将张本美和。王艺迪在一场苦战中以4比3战胜日本名将伊藤美诚。孙颖莎在与队友钱天一的对战中以4比0强势晋级。在半决赛中，王艺迪将与孙颖莎交手，陈梦将与日本选手早田希娜争夺另一个决赛名额。  
(王海洲)

巴黎奥运会跳水测试赛：

## 昌雅妮遗憾失冠

2024国际跳水公开锦标赛暨巴黎奥运会跳水测试赛9日在巴黎奥林匹克水上运动中心进行了女单3米板决赛，中国选手昌雅妮在最后一跳被澳大利亚选手基尼反超，屈居亚军。

此前因伤缺席2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)的昌雅妮此次亮相女单3米板决赛，前四跳始终保持总分第一，但领先优势微弱。她最后一跳质量欠佳，仅得到52.50分，在15名参赛选手中单跳分数仅排第10。而前四跳过后总分仅比昌雅妮少0.25分的基尼凭借最后一跳的稳定发挥，实现总分反超，以337.35分夺冠。日本选手三上纱也可获得季军。

昌雅妮赛后总结道：“从动作质量看，我对今天表现是不满意的。前两跳还可以，后面几跳都不理想。自身存在的问题处理得还可以，但整体感觉合不上板的节奏，动作没有得到应有的反弹，抛物线抛不起来，回去还要再磨一磨技术环节。”

“我对室温、水温、场馆光线适应得很好，比赛时专注动作，这些客观因素影响可以屏蔽掉。”昌雅妮说，“但跳水要和板结合，想办法与板融为一体，完成好动作，没有办法屏蔽掉板的因素。第一天上板训练时感觉左右晃，今天也没有好转，还需要提高适应能力。”

今年多哈世锦赛上斩获女单3米板金牌的昌雅妮表示，目前伤病恢复得比较顺利，维持正常训练和未来比赛没有问题。“这次参加测试赛目的是熟悉赛场环境，感受氛围，希望巴黎奥运会时可以在这里更快地进入比赛节奏。”  
(刘旻 肖亚卓)

## 全力冲刺!

# 中国田径女子4×100米接力队力拼奥运资格

上周末在巴哈马进行的2024年世界田联接力赛上，中国女子4×100米接力队遗憾未能提前锁定巴黎奥运会参赛席位。8日返回国内后，队伍9日就重新投入高强度的训练，队员们纷纷表示，将全力以赴提升成绩，努力争取奥运参赛资格。

5月4日至5日在巴哈马拿骚举行的世界田联接力赛设置两轮奥运资格赛，每轮资格赛小组前两名晋级奥运会，每个项目共产生14个奥运席位。中国女队在两轮比赛中均排名小组第三，其中首轮中距离第二名仅差0.05秒。

不过中国女队并非彻底无缘巴黎奥运会，根据世界田联制定的奥运参赛规则，内场接力项目参赛规模是16支队伍。除本次比赛产生的14个名额外，余下的2个名额将根据2022年12月31日至2024年6月30日之间的最好成绩排名确定。截至目前，中国女队凭借在拿骚跑出的43秒03，在所有未能直通巴黎奥运会的队伍中暂列第二

位。排名第一的西班牙队成绩是42秒85。

“我们现在刚好正排在第16位，但是我们也知道这个成绩(43秒03)肯定是远远不够的，因为在6月30日之前，还会有暂时排在后面的强劲对手去竞争这个位置。”杭州亚运会女子100米、4×100米接力双料冠军葛曼棋说。

葛曼棋表示，接下来中国女队还会尽量多参加比赛，争取突破42秒80的成绩，为最终竞争奥运席位增加砝码。目前，中国队已经确定的参赛计划是5月20日至21日在泰国曼谷进行的亚洲接力赛以及5月27日至29日在重庆进行的中日韩田径对抗赛。

“其实前段时间我们在美国的训练主要都是围绕着接力进行的，在训练中的各种默契和强度其实是达到了的，我觉得还是缺少一些比赛的磨砺，把我们平常的训练实力在比赛中表现出来。”葛曼棋说。

目前这支中国女子4×100米接

力队由6名运动员组成，除了在拿骚的比赛中出场的梁小静、葛曼棋、袁琦琦、李玉婷，还包括有伤在身的老将韦永丽和小将刘国怡。其中韦永丽的受伤缺阵对于中国队在本次世界田联接力赛中的发挥也造成了一定影响。

韦永丽坦言，这两个赛季接力队中大部分运动员身上或多或少都有一些伤病，目前43秒03的成绩相比以往并不是很好。不过中国女队曾经在2019年跑出过42秒31的好成绩，从一个侧面也证明了队伍的实力，她相信随着大家伤病的恢复和后续的训练，中国队依旧能够跑出理想的成绩。

袁琦琦则表示，从这次世界田联接力赛的成绩来看，除美国等强队成绩相对领先外，很多队伍的成绩都是42秒80左右。“这样的成绩其实我们也跑过，我觉得还是有信心的。只是我们现在还没有找到一个比较好的交接状态吧，所以还是要通过比赛去磨炼。”(吴俊宽)

## 勒沃库森“绝平”罗马 闯入欧罗巴联赛决赛

在9日进行的2023—2024赛季欧罗巴联赛半决赛第二回合较量中，德甲勒沃库森队主场2比2战平意甲罗马队，总比分4比2淘汰对手闯入决赛，同时将本赛季各类赛事连续不败纪录刷新至49场。

两队首回合比赛勒沃库森客场2比0取胜，占得先机。此次主场作战，勒沃库森一度陷入极其被动的境地，罗马在上、下半场分别得到点球机会，均由帕雷德斯主罚命中，客队2比0领先。第82分钟，勒沃库森得到角球机会，罗马队员曼奇尼不慎自摆乌龙。补时阶段，斯塔尼希奇沿右路突入禁区，劲射为主队扳平比分。勒沃库森的决赛对手是来自意甲的亚特兰大队，比赛将于5月22日在爱尔兰首都都柏林进行。

(刘旻)

本版稿件均据新华社